

Я живу по внутреннему плану

Гендиректор комбината отмечает юбилей



Беседовала: Ольга ДОРОВСКИХ
Фото: Игорь СТИХИН

27 января гендиректору УЭХК Александру Белоусову исполняется 65! Это возраст степенных решений или смелых начинаний, изменилась ли самооценка и каковы сегодняшние мечты? Об этом мы спросили самого юбиляра...

Александр Андрианович, на сколько лет Вы себя ощущаете и почему?

– Конечно, не на 25, но и не на 65 – не больше 40. С головой все в порядке (улыбается), хватает желаний, возможностей и сил не только для работы. Физкультура, садово-огородные дела, прогулки – я веду достаточно активный образ жизни.

По-Вашему, в каком возрасте человек теряет право на необдуманные поступки? Или годы тут не при чем?

– Безрассудные, необдуманные поступки можно совершить в любом возрасте. Но, как известно, ошибки молодость питают, и юными мы абсолютно все отличаемся безрассудством. У любого человека не получается учиться на чужих ошибках: каждый из нас проживает свою жизнь и совершает свои ошибки. С возрастом, конечно, все меньше...

Другое дело – творческие люди: артистам, художникам, поэтам больше свойственно и, наверное, простиительно безрассудство. Ими руководят эмоции, поэтому на производстве им некомфортно:

цена ошибки здесь очень велика.

А нас, технарей, сложное, ответственное производство дисциплинирует и в быту обдумывать каждый свой поступок. Если бы это свойство не было «зашито» в моей природе, менталитете, я бы не смог стать руководителем. По-моему, если ты не можешь быть ответственным за принятые решения или не можешь принять правильные, ты не должен руководить.

В каких случаях Вы, такой умудренный жизнью, бываете недовольны собой? Как исправляете ситуацию?

– Тотального недовольства собой в последнее время я не припомню. С высоты опыта могу оценить, что больших ошибок за эти годы я не сделал. По разным причинам. Я с юных лет – человек организованный, свою жизнь всегда четко планирую: на следующий день точно, а по возможности и гораздо дальше. Я живу по внутреннему плану, и это мне позволяет избежать случайных ошибок и достигать результата.

Я стал директором самого крупного в мире разделительного комбината – и на прожитые годы обижаться не могу. Чего хотел в этой жизни, достиг. Не стал президентом страны, но я и не ставил перед собой такой задачи. Свои возможности я всегда соизмерял, понимал свой потенциал и не устанавливал себе недостижимой планки.

Петь не умею, но люблю – это не про меня... Я прожил достойную

жизнь, и мне не стыдно оглянуться назад.

Какие выполненные за свои 65 лет дела Вы считаете самыми главными?

– Начну с главной, социальной, составляющей: у меня 7 внуков. Надеюсь, в демографическом вопросе у общества и государства ко мне претензий нет. Как муж, отец и дед я состоялся! Я – счастливый человек: моя семья – мой настоящий успех!

Теперь производственная составляющая, что тоже немало важно. Под моим руководством построено 3 завода: Ангарский химкомбинат и два разделительных в Китае. Этот опыт позволил мне встать во главе Уральского электрохимического комбината. И доверие руководства я, по-моему, оправдал. Я к этому шел, этого хотел и сделал – простой парень из рабочей семьи поселка Монетный...

Александр Андрианович, чего по-настоящему желаете в свой юбилей?

– Хотелось бы, чтобы здоровье не подводило – иначе все остальное будет неважно. Это, правда, зависит не только от нас... В целом, того запаса энергии, сил, знаний, опыта у меня хватает на сегодня, чтобы продолжать выполнять свои должностные обязанности. И мне это очень нравится. Я очень люблю наш комбинат, люблю свою работу и готов, если буду востребован обществом, нести эту высокую миссию, сколько мне доверят.